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  • ЩО слід знати про нітрати у 
свіжих овочах і фруктах
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	 • КОМУ один голос вирішує 
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...Розвиток науки не має меж.
	    		        І.ТАМ

Чи будете ви працювати за спеціальністю?

Опитування 
провела 
Крістіна 
БАЛІНТ,
студентка 
відділення               
журналістики.
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Випускниця 
географічного факультету, 

новоспечений спеціаліст 
із туризму 

Олена АНДРУШЕНКО: 
«Відтепер — 
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відділення 
журналістики 
УжНУ: 

• УШАНУВАННЯ • На знак скор-
боти за полеглими у роки Вели-
кої Вітчизняної війни в Ужгород-
ському національному універ-
ситеті 22 червня о 10.00 год. був 
призупинений навчальний про-
цес. Викладачі, студенти та спів-
робітники УжНУ вшанували заги-
блих хвилиною мовчання. На ад-
міністративних, наукових та на-
вчальних корпусах упродовж дня 

 ТЕНДЕНЦІЇ В ЗМІ

7 липня в Ужгородському 
прес-клубі відбулося засідання, 
головною темою якого стало 
«Новітні медіа: як змінюються 
потреби аудиторії та засоби 
комунікації». Під час засідання 
було презентовано новий 
проект Ужгородського прес-
клубу «Проведення навчально-
практичного курсу з новітніх 
медіа в Закарпатській області», 
що передбачає серію тренінгів 
для місцевих журналістів за 
участю провідних фахівців 
всеукраїнського рівня. Проект 
підтримано Фондом розвитку 
ЗМІ Посольства США в Україні.

Детальніше про особливості на-
вчального курсу, який уперше реалізову-
ватиметься на Закарпатті, та про запро-
шених експертів розповіла Ірина Бреза, 
голова Ужгородського прес-клубу. «Про-
ект передбачає проведення 7 тренінгів 
за участі відомих українських фахівців і 
покликаний підвищити рівень регіональ-
ної інтернет-журналістики, — розповіла 
Ірина Бреза. — На Закарпатті не про-
водяться спеціалізовані тренінги чи се-
мінари для фахівців інтернет-медіа, а у 
заходах всеукраїнського рівня  можуть 
взяти участь одиниці. Тому такий на-
вчальний курс стане в нагоді журналіс-
там, які працюють і планують працювати 
в інтернет-журналістиці (студенти, прак-
тикуючі медійники, журналісти з облас-
них та районних ЗМІ)». Під час навчання 
передбачено застосувати нові мультиме-
діатехнології, провести 2 вебінари, а та-
кож он-лайн-конференції з журналістами 
прес-клубів інших регіонів. На сьогодні 
змінилися самі шляхи передачі та сприй-
няття інформації. 29% українців шукають  
новини в Інтернеті, 30% — у мультиме-
діа, 29% — активно використують  со-
цмережі (за даними GFK Ukraine, 2010). 

Юрій Бідзіля, декан філологічно-
го факультету УжНУ, завідувач кафе-
дри журналістики, професор, поінфор-
мував про нові підходи в навчанні жур-
налістів у контексті оновлених потреб 
читацької та глядацької аудиторій. На-

Новітні медіа: шукаємо інформацію 
по-новому

уковець зазначив, що теорія журналіс-
тики завжди лише наздоганяє практи-
ку, водночас саме перехід до Болон-
ської системи освіти передбачає осво-
єння студентами новітніх техноло-
гій. «Поки теоретики дискутують щодо 
факту існування інтернет-журналістики, 
вона вже давно існує та виокремилась 
як самостійна галузь. Але не слід дума-
ти, що йдеться тільки про блогінг, адже 
це ще й радіо та телебачення в режимі 
онлайн», — зазначив Ю.Бідзіля. Також 
декан повідомив, що з минулого року 
працює сайт відділення журналістики, 
на якому студенти розміщують свої ма-
теріали (це входить до обов’язкової про-
грами навчання) та ознайомлюються з 
особливостями інтернет-журналістики. 
Поступово в університеті оновлюєть-
ся і  теоретичний курс — залежно від 
нових тенденцій у розвитку ЗМІ. У на-
вчальний план включили новий спец-
курс — «Інтернет-журналістика», викла-
дання якого в Ужгороді розпочав профе-
сор ЛНУ Борис Потятиник. 

Ю.Бідзіля також розповів: «Цього 
року вперше наші студенти під час прак-
тики повинні опублікувати матеріали не 

тільки у друкованих ЗМІ, а й в електро-
нних, оскільки між ними й традиційними 
медіа існують певні відмінності». 

Олександр Попович, журналіст, бло-
гер, поділився досвідом активного ви-
користання соціальних мереж та робо-
ти в он-лайн-медіа. «Як із появою те-
лебачення передбачали смерть театру, 
так сьогодні пророкують вихід на пе-
риферію друкованим ЗМІ через появу 
інтеренет-журналістики. Вважаю, що га-
зети не помруть, але діятимуть для гур-
манів та «естетів» друкованих видань».

Блогосфера дозволяє усім корис-
тувачам Інтернету «побути трохи жур-
налістом», повідомити іншим ті чи інші 
новини або проаналізувати факти. Як 
розповів О.Попович, першим блогером 
на Закарпатті став Олександр Богда-
нов, другим зайнявся цією справою за-
карпатець, який жив в Угорщині, – Ан-
дрій Повхан. Третім власний блог від-
крив сам Олександр. Він дописував у 
ньому для майже 60 постійних читачів 
до 2004 року, коли перейшов до «живого 
журналу». «У ЖЖ народжувалася люби-
тельська інтернет-журналістика, тут не 
тільки вели власні блоги, але й спілку-
валися між собою. Сьогодні популярні-
шим став Фейсбук, який є черговим кро-
ком розвитку інтернет-журналістики, але 
не завершальним. Нові медіа перебува-
ють на етапі вибуху, і у що це виллєть-
ся, — невідомо», — вважає блогер. 

Під час засідання виникла диску-
сія щодо стандартів об’єктивності у ЗМІ. 
О.Попович зауважив, що саме веден-
ня блогів може заперечити чинний ка-
нон щодо того, що журналісти лише ре-
транслюють інформацію та позицію ін-
ших експертів. Натомість чимало су-
часних блогерів виступають за «відкри-
ту суб’єктивність», висловлюють влас-
ну думку, що зацікавлює дедалі більшу 
аудиторію. Ю.Бідзіля закликав колег не 
плутати комунікування із професійною 
журналістикою, яка має свої правила 
та етичні стандарти. Науковець вважає 
блоготворчість окремою від журналіс-
тики сферою. 

***
Перший тренінг Ужгородського 

прес-клубу відбувся вже в понеділок, 
11 липня. Тренер — Отар Довженко, ві-
домий журналіст, медіааналітик, блогер.

був приспущений державний прапор 
з траурною стрічкою. Студентський 
актив поклав квіти до Вічного вогню 
на пагорбі Слави, могил героїв.

• СПОРТ • У Львові на велотре-
ку навчально-спортивної бази літ-
ніх видів спорту завершився чем-
піонат України з велоспорту на тре-
ку. У цих  змаганнях виступила й сту-
дентка І курсу факультету фізичного 
виховання і спорту УжНУ, кандидат у 
майстри спорту Наталія Карпутенко. У 
спринті серед жінок вона посіла пер-
ше місце, а у скретчі та гіті   – ІІ.  Ві-
таємо нашу тріумфаторку з медале-
вим ужинком!

• СТОМАТОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬ-
ТЕТ • У корпусі названого підрозділу 
УжНУ працює стоматологічний кабі-
нет для обслуговування працівників 
Ужгородського університету та його 
студентів. Відвідувачі можуть ско-
ристатися послугами закладу в ро-
бочі дні (з понеділка по п’ятницю) з 
10.00 до 16.00. 
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 ОГОЛОШЕННЯ
Cтудентський квиток, виданий на ім’я 

ЧЕРНИЧКО Марії Василівни, 
студентки ІІІ курсу 

відділення журналістики 
філологічного факультету УжНУ, 

вважати НЕДІЙСНИМ.

 ВСТУПНА КАМПАНІЯ

Нарешті прийшов час, коли 
більша частина молоді може 
повністю поринути в літній 
відпочинок. Для когось сесія 
пройшла добре, для когось вона 
продовжиться восени, проте 
для школярів, а незабаром 
уже й студентів, спектна пора 
розпочнеться ще не скоро, адже 
на порозі — вступна кампанія. 
Старшокурсники радіють, що 
це вже пройшло, а теперішнім 
абітурієнтам залишається 
тфльки чекати результатів ЗНО 
та  сподіватися вступити на 
обрані ними спеціальності. 

Що ж до особливостей вступу до 
одного з найпрестижніших університе-
тів нашого краю, а саме УжНУ, ми ви-
рішили поспілкуватися з відповідаль-
ним секретарем приймальної комісії 
Володимиром МІЦОЮ.

— Отже, цього року з 1 лип-
ня абітурієнти мали змогу 
вже подавати документи 
до нашого вишу. Як від-
бувається цей процес?
— Однією з особливостей є 

те, що через систему «Освіта» 
діти отримали можливість зареє-
струватися в електронному вигля-
ді. Є голосовий приклад як оформ-
ляти заявку і, маючи при собі сертифі-
кати та пін-коди, абітурієнт у будь-якому 
місці, де є вихід в Інтернет, реєструєть-
ся. Єдине, що залишається відповідаль-
ність за достовірність середнього балу 
атестату. Система перевіряє дані про 
результати зовнішнього незалежного 
оцінювання знань, і якщо після 1 серп-
ня абітурієнт за рейтингами проходить 
на бюджет, то йому про це повідомля-
ють і попросять донести відповідні до-
кументи. Це нововведення повинно зня-
ти напругу в перші дні подачі   докумен-
тів і зняти черги.

—Яка кількість вишів, куди 
вступники можуть подавати 
документи?
— Наразі це 5 вишів і 3 напрямки в 

одному ВНЗ. Якщо ж студент подає за-
явку на денну і заочну форму навчання 
однієї спеціальності, то це рахується, 
як один напрямок. Також ми приймаємо 
сертифікати за 2008 — 2011 роки. Дуже 
добрим для абітурієнтів є й те, що вони, 
у разі наявності двох або трьох сертифі-
катів, можуть самі визначатися, звідки і 
які предмети обирати. Пішов універси-
тет назустріч, зокрема, і національним 
меншинам, тобто якщо з української 
мови тестування складено менше, ніж 

ЗНО закінчилося — абітурієнти йдуть!
Дещо про нововведення при вступі до вишів

Як повідомляє Прес-служба УжНУ, 
Ужгородський національний університет 
першим в Закарпатській області отри-
мав обсяг державного замовлення на 
підготовку фахівців із вищою освітою у 
2011 році. Найбільший обсяг замовлен-

Обсяг держзамовлення першим в області отримав УжНУ
ня на денну форму навчання мають фі-
лологія — 125 (ліцензійний обсяг — 420), 
математика — 70 (115) і фізика — 65 
(100). Загальний обсяг замовлення на 
денну форму навчання становить 
798 місць на денну форму і 101 

місце на заочну форму навчання 
(при ліцензійному — 2175).

P. S. Докладніше з усією інфор-
мацією можна ознайомитися на 
офіційному сайті УжНУ.

Володимир МІЦА: «Ласкаво просимо 
до УжНУ!»

на 124 бали, а з профільного предмета 
170 і вище, то такі сертифікати ми при-
йматимемо. Що ж стосується тих дітей, 
котрі закінчили школи до ЗНО, то вони 
мають право проходити вступ до УжНУ 

пільги. А ось для переможців держав-
них олімпіад четвертого рівня вони за-
лишилися (в області таких осіб - 26). Та-
кож враховуються переможці Малої ака-
демії. За перше місце до загальної кіль-
кості додається 50 балів, за друге  — 40, 
за третє — 30. 

— Де відбулися найбільші скоро-
чення бюджетних місць?

— Загалом скорочення бюджетних 
місць становить у середньому 10 від-
сотків (порівняно з минулим роком). Це 
пов’язано з тим, що в області закінчило 
школи на 15% менше випускників, ніж ми-
нулого року. Значне скорочення місць про-
вело Міністерство для блоку економічних 
напрямків, — у середньому на 50%.

— Що стосується оплати за 
навчання: чи піднімуть її цьо-
го року?
— Коли в УжНУ був День відкритих 

дверей, ректор Микола Вегеш заявив: 
враховуючи цьогорічну ситуацію, у якій 
опинилися люди, ректорат не  підви-
щуватиме ціни.
— Яка кількість вступників очі-
кується нині та які спеціальнос-
ті  є найбільш популярними се-
ред молоді?

— Ураховуючи, те, що в області 
зараз закінчило школи близько 10 ти-

сяч учнів, то нам потрібно, щоб при-
йшло до 4 тисяч фізичних осіб. Серед 

них ми робимо відбір: близько 1000 чол. 
піде на денну/заочну форму навчання, 
приблизно 800 — на «контракт». Отже, 
половина практично відсіється. Ми що-
йно отримали 1000 бюджетних (безко-
штовних) місць. На сьогоднішній день 
ми маємо 5000 заяв. Найрейтинговіші 
факультети: медичний, історичний, юри-
дичний, економічний.  

Мирослава ШИМОН,
студентка відділення журналістики.

за тестами університету. У минулому 
році таких осіб було близько 50. 

— За яким принципом обирати-
муться пільгові місця?
— Два роки тому на юридичному фа-

культеті було 15 бюджетних місць, а піль-
говиків — 17. Тепер Міністерство зна-
йшло можливість юридично вирішити 
цю проблему. На кожний напрям виділя-
ється 25% місць для осіб із особливими 
потребами. В області завжди є 40 — 50 
таких осіб. Їх ведуть із дитинства, тому 
персонально знають. Частині у відділах 
соціального забезпечення є змога опла-
тити навчання через спеціальні фонди. 

— А  золоті медалі не враховува-
тимуться? 

— В усіх вишах медалісти не підтвер-
джували своїх знань. В одній школі ди-
тина вчиться на «відмінно», проте в ін-
шій — її рівень середній. Виявилося, що 
інститут золотих медалей дискредиту-
вав себе, тому Міністерство зняло такі 

                        ***
Продовження теми  вступ-

ної кампанії — на стор. 8 — 9 (в 
обласному часописі «Фест» ви-
йшло інтерв’ю головного редак-
тора газети «Погляд» В.Тарасюка 
з проректором УжНУ, професором 
Олександром СЛИВКОЮ. З огляду 
на актуальність матеріалу подає-
мо його й на сторінках нашої газети). 
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 ПІДСУМОК

Позаду 5, а в когось і 6 років 
навчання, є над чим поплакати, 
є над чим посміятись, але 
знаємо одне — спогади про 
студентські роки назавжди 
залишаться в наших серцях. 
У цьому році, за даними 
Студентського відділу УжНУ, 
Ужгородський національний 
університет випустив 
1148 бакалаврів, 952 спеціалісти 
(47 із них закінчили виш із 
відзнакою)  та 389 магістрів 
(159 мають червоний диплом). 

16 червня 148 студентів медичного 
факультету УжНУ отримали дипломи. З 
цієї нагоди в облмуздрамтеатрі відбули-
ся святкові заходи. «Сьогодні можу вже 
сміливо називати вас колегами. Упро-
довж 6 років ви наполегливо здобували 
знання, щоб отримати не лише дипло-
ми спеціалістів, але й шановане звання 
лікаря — представника найгуманнішої 
і найвідповідальнішої професії. Адже 
люди в білих халатах покликані рятува-
ти найцінніше, що є — життя», — наголо-
сив декан медичного факультету Олек-
сандр Болдіжар. Він спільно з головою 
облдержадміністрації Олександром Ле-
дидою і вручив дипломи з найкращими 
побажаннями випускникам.

24 червня в Палаці дітей та юна-
цтва відбулося урочисте вручення ди-
пломів і випускникам юридичного фа-
культету. Цей підрозділ випустив 63 спе-
ціалісти та 19 магістрів. У своєму віталь-
ному слові декан факультету, професор 
Василь Фазикош побажав випускникам 
стати справжніми майстрами своєї спра-
ви, а головне — залишатися людьми! У 
свою чергу проректор УжНУ Олександр 
Сливка наголосив, що цей випуск теж 

по-своєму особливий, адже серед но-
воспечених юристів — чимало неорди-
нарних особистостей. Випускники підго-
тували цікаву концертну програму, аби 
подякувати всім присутнім перед про-
щанням з університетом. Золоті голоси 
юрфаку Віра Ерделі та Василь Фегер ви-
конали пісні, котрими черговий раз при-
вітали випускників рідного їм факультету.

4 липня в центральному корпу-
сі УжНУ урочисто вручали дипломи 
випускникам філологічного факульте-
ту. Стало більше на 52 спеціалісти й 28 
магістрів (у тому числі вперше було ви-
пущено й 8 магістрів журналістики). Дій-
ство розпочалося з привітання декана 

Юрія Бідзілі, який побажав юнакам і ді-
вчатам мати від своєї професії як мо-
ральне, так і матеріальне задоволен-
ня. До привітань керівника приєднали-
ся академнаставники та батьки. 

8 липня в центральному корпусі УжНУ 
вручили дипломи випускникам географіч-
ного факультету, який підготував 32 магі-
стрів та 63 спеціалістів. «Протягом цих 5 
років відбулося становлення географічно-
го факультету, у нас з’явилися лаборато-
рії, необхідне обладнання, комп’ютерний 
клас, тобто все те, що необхідно для 
успішного навчання. Я думаю, що випус-
кники географічного факультету повніс-
тю забезпечені роботою на Закарпатті та 
поза межами нашої області», — зазна-
чив заступник декана Володимир Дроб-
нич. Прийшов на святкування керуючий 
справами виконавчого апарату облра-
ди Михайло Попович. Він привітав ви-
пускників, професорсько-викладацький 
склад географів із нагоди зазначеної по-
дії та наголосив: географічний факуль-
тет завойовує статус престижної кузні 
кадрів для освітянських закладів країни, 
науково-дослідних, природно-охоронних 
установ та служб, органів державного та 
регіонального управління.  А ось як підсу-
мував період навчання в університеті ви-
пускник підрозділу Ігор Кутузов: «5 років 
студентського життя я провів із друзями. 
З одного боку, весело пройшли дні пер-
шокурсника, «Екватор» тощо, а з іншо-
го — вистачало й нервів, безсонних ночей, 
переживань під час сесії. Зате викладачі 
в нас були чесні та справедливі, за що їм 
велике спасибі!».

Факультет суспільних наук цього 
року випустив 27 спеціалістів та 16 ма-
гістрів. «Студентські роки — один із най-
кращих періодів у житті людини. Роки на-
вчання на факультеті надали мені без-
цінний досвід, навчили гідно досягати 
поставлених цілей. 

В УжНУ — «випускний» настрій

Декан стоматологічного факультету Юрій ПЕРЕСТА вітає своїх випускників зі святом

Бакалаври першого випуску спеціальності лісового і садово-паркового 
господарства з викладачами географічного факультету

Закінчення на стор.5
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Декан факультету Олександр БОЛДІЖАР 
та голова ОДА Олександр ЛЕДИДА 
вручають дипломи медикам Ось так виглядають дипломовані філологи-2011 

У журналістів разом зі спеціалістами 
вперше було випущено магістрів

Не залишилися без дипломів
і студенти-міжнародники
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Закінчення. 
Початок на стор.4

Загалом наші викла дачі дали до-
брий фундамент знань із політичних 
наук. Моя спеціальність сповна виправ-
дала мої очікування, і я вже працюю за 
спеціальністю. Сподіваюся використо-
вувати весь багаж знань, отриманих під 
час навчання, та бути впевненими у сво-
їх силах», — поділилася випускними вра-
женнями з «Поглядом» Наталія Коваль.

10 липня в приміщенні лялькового те-
атру відбулося вручення дипломів пер-
шим випускникам стоматологічного фа-
культету. Із його стін вийшли 61 спеціа-
ліст, 5 із яких отримали дипломи з відзна-
кою. «Державний іспит, який проводився 
на факультеті, показав рівень знань сту-
дентів. Середній бал 4,9 — дуже висо-
ка оцінка для наших перших випускни-
ків. Що стосується роботи, то 25 студен-
тів, які вчилися на державному замов-
ленні, отримали відповідний розподіл на 
роботу (21 — у Закарпатській області та 
4 — поза її межами)», — поділився вра-
женнями декан стоматологічного факуль-

тету Юрій Переста. А випускниця цього 
підрозділу Оксана Гергель зазначила: 
«Студентські роки завжди пам’ятатиму 
як найцікавіший період у своєму житті. 
Навчанням повністю задоволена, квалі-
фіковані викладачі, цікаві предмети — це 
все, що потрібно для майбутнього квалі-
фікованого стоматолога. Відтак сподіва-
юся знайти успішну роботу!»

Факультет романо-германської фі-
лології в цьому році випустив 41 спеціа-
ліста, 4 з яких закінчили навчання з від-
знакою, та 14 магістрів (12 із них отрима-
ли червоні  дипломи). Випускників вітали 
декан факультету, професор Мирослава 
Фабіан, проректор із навчально-виховної 
роботи УжНУ Ольга Гвоздяк, а також за-
відувачі кафедр, викладачі. «Я переко-
нана, що перед кожним із наших випус-
кників відкриваються значні перспективи. 
Колишні студенти РГФ працюють викла-
дачами в коледжах, школах, дитячих сад-
ках, відділах освіти, туристичними опера-
торами і навіть у рамках транскордонної 
співпраці між Угорщиною, Словаччиною 
та Україною», — каже М.Фабіан. 

81 спеціаліста й 45 магістрів 
випустив економічний факультет. У 
біологів вручили дипломи 35 спеціаліс-
там та 23 магістрам. Історичний факуль-
тет у цьому році випустив 35 спеціаліс-
тів та 11 магістрів. Хімічний факультет 
виростив 24 спеціалісти й 20 магістрів. 
Фізичний факультет дав путівку в жит-
тя 51 спеціалісту та 34 магістрам. Ма-
тематичний факультет у цьому році має 
50 спеціалістів і 35 магістрів, факультет 
міжнародних відносин — 31 спеціаліста 
та 20 магістрів, а інженерно-технічний — 
107 спеціалістів та 10 магістрів. 

…Отже, Ужгородський національний 
університет цього року зробив ще один 
вагомий крок у своєму розвитку, підготу-
вавши нових молодих фахівців. З’явилися 
випускники як нових спеціальностей, так і 
вже усталених для нашого вишу. Та всім, 
хто одержав дипломи, хочемо побажа-
ти міцного здоров’я, успіхів у кар’єрі й 
пам’ятати — двері Ужгородського наці-
онального університету завжди відкриті.

Крістина БАЛІНТ,
студентка відділення журналістики.
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 ВИДАВНИЧА СПРАВА

«Говерла» вийшла на п’ятирічну висоту
Видавництво УжНУ «Говерла» 
засноване згідно з ухвалою 
Ученої ради університету від 
25 травня 2006 р. з метою 
упорядкування видавничої 
діяльності та підвищення її 
ефективності. 

Основним напрямком роботи під-
приємства є поліграфічна діяльність. 
Структурні підрозділи «Говерли» — 
редакційно-видавничий відділ та дру-
карня.

Видавництво приймає замовлен-
ня на виготовлення книг, брошур, афіш, 
плакатів, газет, листівок, бланків, візи-
ток та іншої поліграфічної продукції, а 
також надає послуги з комп’ютерного 
набору текстів, ксерокопіювання та інші 
від усіх підрозділів університету (замов-
лення приймаються до виконання за рі-
шенням Редакційно-видавничої ради та 
за погодженням із проректором із нау-
кової роботи УжНУ).

У видавництві працює 11 праців-
ників: директор, технічний редактор, 
технолог — Євген Байла, начальник 
редакційно-видавничого відділу — Ва-
силь Дьордяй, оператори комп’ютерної 
верстки — Станіслав Жуков і Олек-
сандр Іванов, оператор комп’ютерного 
набору — Наталія Лесик, друкар — Ва-
силь Петішко, працівники палітурно-
брошуровальної дільниці — Ірина Ци-
гак, Олена Єлісеєва, Едіта Компанієць, 
слюсар-наладчик — Василь Мисько. Усі 
працівники є високопрофесійними спе-
ціалістами, сумлінно ставляться до ви-
конання службових обов’язків. 

Як зазначає директор видавництва 
Богдан Досяк, для випуску друкованої про-
дукції друкарня забезпечена відповідним 
устаткуванням, включаючи комп’ютерну 
техніку, різограф, машину оперативного 
друку, друкарську офсетну машину, папе-
рорізальну та дротошвейну машини, апа-
рат для безшвейного скріплення книжко-
вих блоків тощо. Уведено в дію нову тех-
нологію, яка дозволяє безпосередньо 
з комп’ютера здійснювати друк. Це дає 
можливість покращити його якість і за-
ощадити папір на стадії підготовчих ро-
біт. Утім необхідно придбати додатковий 
комп’ютер. Крім того, діючі ПК потребують 

оновлення периферії. Є нагальна потреба 
в під’єднанні до Інтернету. Програмне за-
безпечення, яке використовується, теж за-
старіле. У зв’язку з цим потрібно придба-
ти ліцензійні програми, а також збільшити 
ресурси комп’ютерів, а саме оперативну 
пам’ять і об’єм жорстких дисків. 

Через проблеми з постачанням ви-
тратних матеріалів і їх високу ціну при-
йнято рішення в 2011 році частково пере-
йти на традиційний офсетний друк. Такі ж 
види продукції, як газети «Погляд» і «Бю-
летень прес-служби УжНУ», бланки для 
приймальної комісії з відносно великими 
тиражами економніше друкувати за тра-
диційною технологією. Раніше на друкар-
ській офсетній машині «Ромайор» виро-
бляли тільки обкладинки для наукових 
вісників і навчальних посібників. Правда, 
трудоємкість операцій у такому разі зрос-
тає й часу для роботи потрібно більше. 

Утім навіть попри проблеми повсяк-
дення дружний колектив «Говерли» ви-
конує вагомі обсяги роботи. Лише в 2010 
році було реалізовано 146 замовлень. 
У тому числі надруковано: різноманітні 
бланки, буклети, афіші; наукові вісни-
ки Ужгородського університету,  збірник 
«Карпатика», збірник наукових праць 
«Сучасні проблеми мовознавства»; по-

сібники, збірники матеріалів наукових 
конференцій, навчально-методичні по-
сібники, методичні розробки тощо; га-
зети («Бюлетень прес-служби Ужгород-
ського університету», «Погляд»). 

Слід також зазначити, що «Говер-
ла» співпрацює з видавництвами: «За-
карпаття», «Ліра», міською друкарнею 
(Ужгород),  перечинським «Тур-прес», 
фірмою «Офіс-сервіс», видавничим від-
ділом Закарпатського інституту післяди-
пломної педагогічної освіти.

Видавництво УжНУ також пере-
буває в тісному контакті з відділом 
матеріально-технічного постачання уні-
верситету. Забезпечити друкарню ма-
теріалами в нинішніх умовах не просто, 
але в основному всі заявки були виконані. 

Отже, видавництво «Говерла» впев-
нено перетнуло свій п’ятирічний рубіж. 
Віриться, що насиченою та продуктив-
ною стане й друга п’ятирічка.

                        ***
З нагоди Дня поліграфіста та 

5-річчя  «Говерли» наказом ректора 
було відзначено працівників видав
ництва Станіслава Жукова, Еріку Ком-
панієць, а також провідного спеціаліс-
та редакційно-видавничого відділу Ксе-
нію Кушнір.

Колектив «Говерли»

Ось така техніка сьогодні на «Говерлі»Робота за комп’ютером вимагає зосередженості
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 СПАРТАКІАДА

Четверта за ліком Спартакіада 
серед професорсько-
викладацького складу і 
співробітників УжНУ вже 
увібрала в себе певний багаж 
досвіду, щоб оцінити її саме з 
чотирирічної висоти.

Утім ще раз повернімося до її під-
сумків у 2011 р. Порівняно з минулим 
таким заходом є підстави констату-
вати, що вже вирізнилися підрозділи-
лідери. Це такі факультети: економіч-
ний, фізичного виховання і спорту, фі-
зичний, хімічний, географічний і сус-
пільних наук. Причому якщо хіміки в 
боротьбі за «бронзу» потіснили фі-
зиків, то економісти й представники 
ФФВіС (які тричі ставали переможця-
ми в окремих видах) уже міцно закрі-
пилися на перших ролях. Цього разу 
тільки обмінявшись золотими й сріб-
ними нагородами. Утішає той факт, 
що нинішньої спартакіади в змаган-
нях виступили команди стоматологів, 
факультету міжнародних відносин  та 
адміністративно-господарської части-

ни. Хочеться вірити, що до спортивної 
ейфорії долучаться й решта підрозді-
лів, адже різноманітна палітра видів 
спорту це зробити дозволяє.

На жаль, не вдалося уникнути під 
час проведення заходу й певних недо-
ліків у його організації. Утім окремі з них 
у ході викорінювалися, а решту, сподіва-
ємося, зникнуть уже з проведенням на-
ступної спартакіади. Та найважливіше, 
що життя довело її необхідність, пока-

зало, як активно представники намага-
ються відстояти честь своїх підрозділів. 
Зрештою, спартакіада стала чудовим за-
ходом у плані оздоровлення працівників 
університету, можливості поспілкувати-
ся з колегами в неформальній атмосфе-
рі. Отже, організаторам в особі насам-
перед ректорату, профспілки та факуль-
тету фізичного виховання і спорту слід 
подякувати за змагання й чекати нових 
захопливих баталій.

Наближаючись до п’ятирічки

Редакція газети «Погляд» звернулася до новообраних 
деканів УжНУ із двома запитаннями:

1. Яке першочергове завдання стоїть перед Вами як пе-
ред новообраним деканом? 

2. Ваші перші побажання щодо змін на факультеті.
Ось які було отримано відповіді.
Володимир РОШКО, декан біологічного факультету, 

завідувач кафедри ентомології та збереження біорізно-
маніття, доцент:

— Основні завдання полягають у тому, щоб забезпе-
чити навчальний процес відповідно до нинішніх вимог, які 
ставляться перед європейськими університетами, а до сту-
дентів — щоб відповідали вимогам висококваліфікованих 

фахівців-біологів із вищою освітою й водночас стали справ-
жніми громадянами. Крім того, зусилля скеровуватимемо на 
те, аби було більше доброзичливості та взаємоповаги між 
викладачами, студентами й співробітниками.

Василь ФАЗИКОШ, декан юридичного факультету, за-
відувач кафедри цивільного права, професор: 

— У першу чергу потрібно подбати про вдосконалення 
навчальних планів. Радикально нічого не змінював би, а ось 
покращити якість підготовки студентів не завадило б, щоб 
вони мали більше практичних навичок. 

Вікторія ЧЕРНЯК,
Тетяна ЛЕГЕЗА,
студентки відділення журналістики.

Першочергова увага – навчальному процесу
 З ПЕРШИХ УСТ

ТАБЛИЦЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ІV СПАРТАКІАДИ СЕРЕД ПРОФЕСОРСЬКО-ВИКЛАДАЦЬКОГО СКЛАДУ І СПІВРОБІТНИКІВ УжНУ-2011

№ 
п\п

Факультет Бас-
кетбол

Бад-
мінтон

Ша-
шки

Шахи Волей-
бол

Насті-
льний 
теніс

Міні-
футбол

Легка 
атле-
тика

Легка 
атлетика
(естафета)

ОЧ
КИ

МІС
ЦЕ

М О М О М 0 М О М О М О М О М О М О 

1. Економічний Ш 3 4 4 II 2 II 2 4 4 4 4 II 2 II 2 І 1 24 І
2. ФФВіС 5-6 5,5 І 1 III 3 9 9 5 5 II 2 І 1 І 1 III 3 30,5 II
3. Хімічний II 2 II 2 6-8 7 7-8 7,5 7 7 III 3 III 3 6 6 5 5 42,5 III
4. Фізичний 5-6 5,5 8 8 5 5 7-8 7,5 І 1 8 8 5 5 III 3 - 6 49 4
5. Географічний І 1 5 5 6-8 7 6 6 8 8 10 10 10 10 5 5 II 2 54 5
6. Суспільних наук 4 4 7 7 10 10 10 10 II 2 7 7 8 8 4 4 4 4 56 6
7. Медичний 7 7 9 9 4 4 4 4 Зн. 10 І 1 9 9 8 8 - 6 58 7
8. Математичний - 9 - 12 І 1 І 1 - 10 - 13 4 4 - 9 - 6 65 8
9. Юридичний - 9 III 3 - 11 5 5 - 10 9 9 6 6 - 9 - 6 68 9
10. Філологічний 8 8 6 6 6-8 7 - 13 6 6 - 13 12 12 7 7 - 6 78 10
11. ФМВ - 9 - 11 - 11 - 12 9 9 6 6 7 7 - 9 - 6 80 11
12. Біологічний - 9 - 11 - 11 - 12 - 10 5 5 11 11 - 9 - 84 12
13. Історичний - 9 - 11 - 11 III 3 - 10 - 13 - 13 - 9 - 6 85 13
14. АГЧ - 9 10 11 9 9 11 11 - 10 11 11 - 13 - 9 - 6 89 14
15. Стоматологічний - 9 - 11 - 11 - 12 - 10 12 12 - 13 - 9 - 6 93 15
16. Інженерний - 9 - 11 - 11 - 12 - 10 - 13 - 13 - 9 - 6 94 16-19
17. ГПФзУМН - 9 - 11 - 11 - 12 - 10 - 13 - 13 - 9 - 6 94 16-19
18. РГФ - 9 - 11 - 11 - 12 - 10 - 13 - 13 - 9 - 6 94 16-19
19 ФПО - 9 - 11 - 11 - 12 - 10 - 13 - 13 - 9 - 6 94 16-19
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Продовження. 
Початок на стор. 3

Червень – гаряча пора для 
вишів, адже завершується 
навчальний рік і наближається 
вступна кампанія. Саме про 
це в розмові з проректором із 
науково-педагогічної роботи 
Ужгородського національного 
університету Олександром 
СЛИВКОЮ.
 

— Олександре Георгійовичу, чим 
зараз живе найбільший в облас-
ті вищий навчальний заклад, 
яким є УжНУ?

— Як і кожний вищий навчаль-
ний заклад країни, ми наразі завер-
шуємо навчальний рік. На факуль-
тетах закінчують роботу держав-
ні екзаменаційні комісії із захис-
ту бакалаврських, дипломних 
та магістерських робіт. Кінце-
вою метою всього навчального 
процесу є вручення дипломів 
відповідно бакалаврам, спе-
ціалістам і магістрам. Водно-
час триває інтенсивна робота 
з підготовки до вступної кампа-
нії, яка фактично розпочинається 
з першого липня. 

— Чим вирізнятиметься ниніш-
ній вступ абітурієнтів до уні-
верситетських лав?
— Однією з особливостей є експери-

мент, який проводить Міністерство освіти 
і науки, молоді та спорту. Цей експери-
мент стосується проекту «Електронний 
вступ». Про нього вже чимало подано 
інформації через ЗМІ. Докладно її роз-
міщено на порталі www.osvita.com. Що 
стосується університету, то ми перехо-
димо до суто технічних питань. 22 черв-
ня завершуємо під’єднання комп’ютерів 
до єдиної мережі, у рамках якої відбува-
тиметься реєстрація заяв в електронно-
му вигляді. Хочу також зауважити, що па-
ралельно працівники приймальної комісії 
здіснюватимуть прийом заяв абітурієнтів 
у традиційному вигляді. Мета вищеназ-
ваного експерименту – зняти ту напругу, 
яка виникає в перші дні подачі  заяв абі-
турієнтами і мала місце практично в усіх 
вищих навчальних закладах країни ми-
нулого року.

— Як, до речі, буде з термінами 
подачі заяв до Ужгородського на-
ціонального університету  цьо-
го літа?
— Наші правила з деталізованим 

графіком прийому заяв та терміни про-
ведення вступних випробувань знахо-
дяться на сайті університету. Кожен вступ-
ник має можливість із ними ознайомити-
ся. Прийом документів здійснюватимемо 

Олександр СЛИВКА: «Вступникам 
бажаю правильного вибору професії 
та… вищого навчального закладу»

з 1 по 31 липня включно. Для абітурієн-
тів, які братимуть участь у конкурсі на на-
прями «Журналістика» та «Здоров’я лю-
дини», прийом документів завершується 
17 липня. 18 липня згідно з розкладом 
проводитимуться творчий конкурс для 
журналістів та складання нормативів із 
фізичного виховання для вступників на 
факультет фізичного виховання і спорту. 
Крім того, із 18 по 31 липня згідно з пра-
вилами прийому передбачено проведен-
ня іспитів у формі тестів для окремих ка-
тегорій вступників (людей з особливими 
потребами, військовослужбовців, звіль-
нених у запас 2011 року), які не пройшли 
незалежне оцінювання знань і закінчува-
ли школу до 2008 року.

Із 1 по 10 серпня проходитиме кон-
курс на місця держзамовлення. За його 
ходом можна буде відкрито спостеріга-
ти, як і в минулі роки. Відповідну інфор-
мацію розмістимо на сайті університету, 
а також вона з’явиться на сайті Мініс-
терства освіти і науки, молоді та спор-
ту в рамках системи «Конкурс». Зазна-
чу, що одночасно з проведенням конкур-
су стосовно зарахування на напрями за 
освітньо-кваліфікаційним рівнем «Бака-
лавр» у вказаний період відбуватиметь-
ся конкурс для зарахування за освітньо-
кваліфікаційними рівнями «Спеціаліст» 
та «Магістр». Загалом в Ужгородсько-

му національному університеті в цьому 
році зарахування проходитиме за 20 га-
лузями знань, 32-ма напрямами підго-
товки бакалаврів, 42-ма акредитовани-
ми спеціальностями, із яких 32 акреди-
товані за освітньо-кваліфікаційним рів-
нем «Магістр».

— Чи матимуть якісь преферен-
ції переможці олімпіад, випускни-
ки підготовчих курсів?

— Особливістю проведення конкур-
су в цьому році, що визначено правила-

ми прийому, є додавання бонусів (від 
30 до 50 балів) для абітурієнтів, які 
стали переможцями державних 
учнівських олімпіад і Малої акаде-
мії наук, та додавання бонусів (до 
20 балів) випускникам підготовчих 
курсів згідно з результатами їх ви-
пускних іспитів. 

— Загальна кількість держав-
них місць визначена?

— На сьогодні Міністерство 
освіти і науки, молоді та спор-
ту поки не довело кількість 
місць державного замовлення. 

В останні роки, як правило, таку 
інформацію ми отримуємо в кінці 

червня – на початку липня. Зазначе-
на інформація буде оприлюднена одра-
зу після надходження з Києва. Утім ві-
домо, що Міністерство повідомляло про 
скорочення державного замовлення на 
42 відсотки порівняно з минулим роком, 
що об’єктивно пов’язувалося зі змен-
шенням випускників загальноосвітніх 
шкіл. Водночас Закарпаття в цьому пи-
танні має свою специфіку. Виходячи з 
того, що кількість випускників загально-
освітніх шкіл у нашій області порівняно 
з минулим роком зменшилася тільки на 
15 відсотків, це було враховано при роз-
робці запиту на місця державного за-
мовлення. Отож ми зробили відповідне 
звернення  до Міністерства з прохан-
ням врахувати при затвердженні місць 
на бюджетну форму навчання специфі-
ку статистики, пов’язаної з випускниками 
саме закарпатських шкіл. Сподіваюсь, 
що наше побажання буде враховано. 

— Готуючись до вступної кампа-
нії, кожен виш, щоб привабити 
абітурієнтів, наголошує на своїх 
позитивах. Які б із них виділили 
Ви по відношенню до Ужгород-
ського університету, ну, скажі-
мо, за останні 5 – 6 років?
— Без сумніву, УжНУ має свої здо-

бутки. За останні роки їх теж чимало. 
Із 2005 року в нашому університеті від-
крито 4 нові факультети (географіч-
ний, стоматологічний, суспільних наук, 
гуманітарно-природничий факультет з 
угорською мовою навчання фахових 
дисциплін), майже 20 нових кафедр.

Закінчення на стор. 9.
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Закінчення.
Початок на стор. 8.

Започатковано такі напрями бака-
лаврату, як: «Психологія», «Туризм», 
«Географія», «Фізика ядра й елемен-
тарних частинок», «Землевпорядку-
вання та кадастр», «Безпека інфор-
маційних і комунікаційних систем», 
«Системи технічного захисту інформа-
ції», «Лісове й садово-паркове госпо-
дарство», а також спеціальність «Сто-
матологія». Отримано ліцензії на під-
готовку магістрів: зі спеціальностей 
«Міжнародні економічні відносини», 
«Правознавство», «Фізична реабілі-
тація», «Географія», «Туризм», «Зем-
левпорядкування та кадастр», «Фізи-
ка ядра й елементарних частинок», 
«Журналістика». Завершується про-
цес ліцензування за спеціальністю 
«Системи технічного захисту інфор-
мації, автоматизація її обробки» за 
освітніми рівнями «Спеціаліст» і «Ма-
гістр». Таким чином, за 6 років відкри-
то 8 нових напрямів підготовки бака-
лаврів та 9 спеціальностей для підго-
товки за освітніми рівнями «Спеціа-
ліст» і «Магістр». 

— Це практично створено один 
окремий вищий навчальний за-
клад…

— А найголовніше, що відкрито ті 
спеціальності, яких давно потребу-
вав наш регіон. Ми маємо вагомий ре-
зультат, який став можливим завдяки 
спрямованій роботі цілого колективу 
університету й особисто ректора, про-
фесора Миколи Миколайовича Веге-
ша та дієвої підтримки Закарпатської 
обласної державної адміністрації й 
обласної ради. Крім того, контингент 
студентів порівняно з 2004 роком зріс 
майже на 2 тисячі осіб. 

Частково вирішено питання з нау-
ковою бібліотекою, яка за своїми фон-
дами є унікальною не лише на Закар-
патті, а й в Україні загалом. Спосте-
рігається позитивна динаміка в ці-
лому. На сьогодні Ужгородський на-
ціональний університет залишаєть-
ся основним навчальним закладом 
у краї й має 18 факультетів, 97 ка-
федр. У цих підрозділах працює 145 
докторів (за останні 6 років захище-
на 21 докторська дисертація), 475 
кандидатів наук (за 6 років захище-
но 75 кандидатських дисертацій), 11 
лауреатів Державної премії України 
в галузі науки і техніки (за вказаний 
період одержано 3 державні премії), 
2 члени-кореспонденти Національ-
ної академії наук, член-кореспондент 
Української академії аграрних наук, 
член-кореспондент Академії правових 
наук України, 25 академіків та членів-
кореспондентів інших галузевих акаде-
мій, а також зарубіжних академій наук.

В університеті працюють спеціалі-
зовані ради із захисту кандидатських 
та докторських дисертацій за вісьмо-
ма спеціальностями, діє аспірантура 
з 53 спеціальностей. За останні 6 ро-
ків кількість аспірантів зросла з 76 до 
238 осіб, відкрито 14 нових науково-
дослідних інститутів, центрів і лабора-
торій. У нас навчається понад 12 ти-
сяч студентів, із них 7700 — за ден-
ною формою навчання, більше поло-
вини — на місцях держзамовлення.

Серед професорсько-виклада
цького складу 59 викладачів та науко
вих співробітників удостоєні урядо-
вих нагород і почесних звань Украї-
ни (заслужених діячів науки і техні-
ки, працівників освіти, лікарів, вина-
хідників тощо; 16 із них за останні 6 
років). У нашому університеті зосе-
реджений високий науковий потенці-
ал, визнаний далеко за межами дер-
жави. УжНУ став базовим універси-
тетом з українсько-угорської співпра-
ці. Незалежні дослідження рейтингу 
вишів країни щодо рівня цитування 
(значимості) наукових робіт за Між-
народною науково-методичною систе-
мою «Скопус» ставлять Ужгородський 
національний університет в останні 
5 років до першої десятки серед усіх 
вітчизняних ВНЗ.

— На фоні цих позитивів дещо 
дивною постає критика на 
адресу УжНУ в окремих друко-
ваних засобах масової інфор-
мації. Як би Ви прокоментува-
ли ці публікації?

— Наразі я не хотів би аналізувати 
зміст таких матеріалів, тому що в них, 
як правило, перекручуються факти, 
видається бажане за дійсне з певною 
метою. Але водночас хотів би нагада-
ти два народні прислів’я: «Не брудни 
криницю, з якої п’єш водицю» та «хто 
для іншого яму копає, той сам у неї 
потрапляє».

— Останнім часом дедалі біль-
ше говориться про реорганіза-
цію вищих навчальних закладів, 
у тому числі про доцільність 
існування філій ВНЗ.

— Закарпатття щодо кількості сту-
дентів, які навчаються у місцевих ви-
шах державної та приватної форм 
власності, посідає передостаннє міс-
це в Україні за абсолютним показни-
ком кількості студентів на 10 тисяч 
населення. Це близько 24 тисяч осіб 
(хочу наголосити ще раз: половина з 
них навчається в Ужгородському уні-
верситеті). Така ж кількість юнаків і 
дівчат (24 тисячі) навчається у фі-
ліях, які функціонують в області і є 
структурними підрозділами вишів з 
інших регіонів країни. Не так давно 
обласна адміністрація створила ко-
місію з аналізу доцільності функціо-
нування подібних філій та якості на-
дання освітніх послуг. Як член вищев-
казаної комісії, можу поінформувати: 
більшість філій дублюють (і далеко 
не на кращому рівні) підготовку фа-
хівців із тих напрямів та спеціальнос-
тей, які відкрито в трьох державних 
вишах області: Ужгородському націо-
нальному та Мукачівському й Закар-
патському державних університетах. 
Якби студентів тих філій перевести в 
наші, власне закарпатські виші (а лі-
цензійний обсяг дозволяє це зроби-
ти), то кількість юнаків і дівчат у них 
зросла б  удвічі. 

Таким чином зазначений показ-
ник чисельності студентів на 10 ти-
сяч населення сягнув би середнього 
рівня по Україні. Тому комісія зроби-
ла висновок про недоцільність існу-
вання більшості філій в області, ко-
трі готують фахівців із тих же спеці-
альностей, які відкрито в закарпат-

ських державних вищих навчальних 
закладах. Стосовно ж реорганіза-
ції, то приєднати філії до закарпат-
ських ВНЗ неможливо. Адже пер-
ші є структурними підрозділами ви-
щих навчальних закладів інших об-
ластей. Такі філії можна лише ско-
рочувати з наданням права студен-
там продовжувати навчання у влас-
не закарпатських вишах. 

— А щодо процесу об’єднання 
(приєднання) ВНЗ?

— Цей процес, на мою думку, та-
кож недоцільний, оскільки за  кількіс-
тю вишів на 10 тисяч населення наша 
область теж посідає одне з найнижчих 
місць в Україні.  Я вже не кажу про ті 
негативні наслідки, які супроводжують 
будь-яку реорганізацію. А ще ж кожен 
виш має свої традиції, організаційні 
засади. Що ж з’явиться в результаті 
гібридизації та гігантоманії, передба-
чити дуже важко. 

На сьогодні в Україні, відповідно 
до інформації Міністерства, нарахо-
вується 369 вищих навчальних закла-
дів ІІІ — ІV рівнів акредитації (із них 
державної форми власності — 228). 
В останні кілька років, за результата-
ми рейтингування ТОП-200 вишів кра-
їни, УжНУ стабільно входить до пер-
шої п’ятдесятки найпотужніших ві-
тчизняних ВНЗ. Серед них, крім кла-
сичних університетів, перебувають 
і різні політехнічні, медичні правові 
заклади тощо. До того ж УжНУ вхо-
дить до числа тих небагатьох класич-
них університетів, які існували ще за 
радянської влади. А тому перед тим, 
як міркувати про якесь об’єднання-
приєднання, доцільно згадати, коли 
й чому виникло стільки університе-
тів. Починаючи з 1990-х років, закла-
ди стали масово перейменовуватися 
в університети. Ними стали профільні 
галузеві, педінститути, технікуми, на-
віть училища. Причому без відповід-
ної матерільно-технічної бази та ка-
дрового забезпечення. Тому на сьо-
годні доцільно було б проводити не 
реорганізацію таких вишів, а повер-
нути їм попередній статус. 

— У контексті вищесказаного 
наскільки допоможе нова ре-
дакція Закону «Про вищу осві-
ту»?

— Запропонована нова редакція 
Закону «Про вищу освіту», у якій за-
кладено диференціюванння вищих на-
вчальних закладів за основними функ-
ціональними показниками (вони відо-
бражають кількість галузей, напрямів, 
спеціальностей, наукову діяльність, 
підготовку науково-педагогічних ка-
дрів тощо), є актуальною. Прийнят-
тя цього Закону є важливим і дозво-
лило б природним шляхом вирішити 
проблему зменшення кількості універ-
ситетів та ВНЗ у цілому, без штучних 
приєднань та об’єднань.

— Якщо ж, на завершення роз-
мови, повернутися до вступ-
ників, то щоб Ви їм побажали?

— Насамперед правильного усві-
домленого вибору професії, а також 
того вищого навчального закладу, 
який би допоміг здобути якісні знання 
та реалізувати себе в майбутньому.

Розмовляв Володимир ТАРАСЮК.



На ринках міста в розпалі 
продаж свіжих овочів та 
фруктів. На смак і вибір покупця 
представлена широка палітра 
цієї продукції: свіжа капуста, 
кріп, картопля, помідори, 
огірки… Часто при виборі 
якогось овоча чи фрукта багато 
хто з нас задумовується над 
якістю товару й подеколи 
відмовляється від нього через 
побоювання «прикупити» ще й 
нітрати.

Нітрати — це солі азотної кислоти, 
які рослини засвоюють із ґрунту. У разі 
надмірного азотного живлення й браку 
тепла, світла чи вологи рослина не спро-
можна швидко використати надходжен-
ня нітратів «у мирних цілях» і відкладає 
їх «про запас», іноді в досить значних 
кількостях. У результаті нітрати через 
продукти харчування рослинного й тва-
ринного походження потрапляють в ор-
ганізм людини. А це небажано, адже 
вони дуже токсичні для людини, точ-
ніше, їхня відновлена форма — нітри-
ти. Останні знижують уміст вітамінів у 
їжі, а внаслідок цього впливають на всі 
види обміну речовин, сприяють розви-
тку шкідливої кишкової мікрофлори, яка 
виділяє в організм людини отруйні речо-
вини (токсини), у результаті чого відбу-
вається його отруєння. 

Аби з’ясувати, яка наразі ситуа-
ція з нітратним умістом у овочах та 
фруктах в Ужгороді, ми звернулися до 
провідного ветлікаря-біохіміка хіміко-
токсикологічного відділу обласної дер-
жавної лабораторії ветмедицини Га-
лини Шуленіної. Як вона розповіла, на 
кожному ринку міста є лабораторії ве-
теринарної експертизи, які займаються 
дослідженням рослинної продукції на 
вміст нітратів. Періодично обласна ла-
бораторія перевіряє їхню роботу. Для 
цього створюється комісія. За слова-
ми Галини Митрофанівни, кожна лабо-
раторія на ринку оснащена спеціальни-
ми компактними, портативними, зруч-
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 ПРОБЛЕМА

Нітрати у свіжих овочах і фруктах

ними в роботі приладами. Якщо вини-
кає спірне питання щодо підвищеного 
вмісту нітратів, то фахівці перевіряють 
уже не експрес-методом, а за допомо-
гою інших приладів. За останні роки се-
ред перевіреної продукції не було вияв-
лено великої кількості нітратів — їхньо-
го надлишку немає в овочах та фруктах 
(до обласної лабораторії для перевірки 
надходить продукція не лише з ринків, 
а й із супермаркетів міста). 

Кожний покупець, який хоче переко-
натися в якості товару, має право вима-
гати від продавця дозвіл на його продаж. 
Як зазначила Г. Шуленіна, такі дозволи 
оновлюють через кожні десять днів, а 
то й частіше, залежно від того, наскіль-
ки часто поступає нова партія. Ветери-
нарна служба відповідає за якість про-
дукції тих людей, які продають на тери-
торії ринку. За людьми ж, які збувають 
продукцію в стихійних місцях, повинна 
стежити міліція.

ЯК ЗАХИСТИТИСЯ ВІД НІТРАТІВ
З’ясовано, що в усіх овочах і плодах 

найбільше нітратів міститься в шкірці. 
Також їх більше в зелених плодах, ніж у 
стиглих. А в листях петрушки, селери та 
кропу їх майже вдвічі менше, ніж у сте-
блах, тому треба викидати стебла пря-
них трав і використовувати тільки листя. 
У листах білоголовкової капусти нітра-

тів на 1/3 менше, ніж у потовщених че-
решках цих листків, і на 2/3 менше по-
рівняно з качаном (як і в суцвіттях цвіт-
ної капусти).

У поверхневій частині моркви на 
80% менше, ніж у її серцевині. А в шкірці 
огірків і редиски навпаки, на 70% нітратів 
більше, ніж у внутрішній частині. Отже, 

огірки краще чистити й зрізати 
місце їх прикріплення до 

стебла. В огірків, бу-
ряків, редьки до того 
ж треба зрізати оби-
два кінці, оскільки 
саме тут найбільша 

концентрація нітратів.
Зберігати овочі й 

плоди потрібно в холо-
дильнику, оскільки за температури +2°С 
неможливе перетворення нітратів на 
отруйніші  нітрити.

Навіть попередня обробка — 
обов’язкове миття й обчищення — знизить 
кількість нітратів у овочів на 10 — 15%.

У разі тривалого (протягом двох го-
дин) вимочування у воді листя петруш-
ки, кропу, салату з них вимивається 15 

— 20% нітратів. 
Щоб знизити на 25 — 30% уміст ні-

тратів у картоплі, моркві, столових бу-
ряках, капусті, досить годину потрима-
ти їх у воді.

Картопля втрачає під час варіння 
до 80% нітратів, морква й капуста — до 
70%, буряки — до 40%.

Для салатів краще використову-
вати олію, а не майонез і сметану: в 
середовищі останніх дуже швидко й ак-
тивно розвивається мікрофлора, що 
прискорює перехід нітратів у нітрити.

Салати та овочеві соки їжте й пийте 
тільки свіжо приготовленими. Навіть не 
дуже тривале їх зберігання в холодиль-
нику сприяє розмноженню мікрофлори, 
що перетворює нітрати на нітрити, а ба-
гаторазова зміна температури (з холо-
дильника на стіл і назад) різко посилює 
цей процес. 

Ольга ПАЛОШ,
студентка відділення журналістики.

 ПРОЕКТИ

До кінця 2012 року 17 партнерів 
із 6-ти країн ЄС, території 
Центральної Європи й партнер 
із Західної України разом 
працюватимуть у напрямку 
регіональної стабільності 
та економічного зростання — 
розроблятимуть нові підходи 
адаптації населення на ринку 
праці в умовах кризи.

Ідеться про проект ET-struct — єв-
ропейську економічну освітню та тре-
нінгову структуру, яка здійснюється за 
фінансової підтримки програми «Цен-
тральна Європа». Українським партне-

Студенти співпрацюють з експертами
ром масштабного проекту є Асоціація 
студентів-економістів Закарпаття (на-
далі АСЕЗ). Попри на те, що на момент 
подання проектної ідеї  Україна не була 
і наразі не є цільовою для фінансування 
програми, АСЕЗ усе ж таки бере актив-
ну участь у заходах та вивчає європей-
ські підходи реалізації подібних проектів.  

Основною метою ET-struct є поєд-
нання трьох ключових факторів впливу 
на регіони в особі постійно діючих управ-
лінських структур наступних сфер: регі-
ональна політика; регіональна економі-
ка; регіональна освіта, щоб мати мож-
ливість швидко реагувати на потреби 
економіки і зміни ринку праці, підготува-

ти та перекваліфіковувати представни-
ків регіонів на місцях і в системі онлайн. 

З огляду на те, що в проекті бе-
руть участь партнери, такі як Віденська 
рада з питань освіти (Австрія), Міністер-
ство освіти, науки та культури (Шверін, 
Німеччина), Місто Граніце (Чехія), Мо-
дена формаціоне (Італія), Регіон Ве-
нето, Департамент праці (Італія), Регі-
ональне агентство з питань професій-
ної підготовки у Венето (Італія), Універ-
ситет економіки в Бидгощі (Польща) та 
інші, досягнення основної мети й забез-
печення ефективної співпраці в трикут-
нику «Політика — Економіка — Освіта» 
є цілком реальною.
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 АКЦІЯ

У селищі Ясіня, що на Рахівщині, 
у червні відзначали День 
Дунаю в Україні. Представники 
п’яти країн, територією яких 
протікає Тиса — найбільша 
притока Дунаю — зібралися, 
аби піднятися до витоків Чорної 
Тиси й урочисто відкрити 
оновлений комплекс джерела, 
з якого бере початок річка. 

Мета акції — привернути увагу сві-
тової спільноти до екології басейну. Ідея 
народилася у квітні нинішнього року під 
час конференції Міністрів охорони до-
вкілля країн басейну Тиси (Україна, Угор-
щина, Словаччина, Румунія та Сербія), 
де було прийнято рішення встановити 
таблички на витоку річки, що знамену-
ватиме собою важливість співпраці між 
усіма країнами басейну цієї мальовни-
чої водної артерії задля її збереження.

Українську табличку презентува-
ли глова Рахівської РДА Дмитро Андрі-
юк, голова Рахівської райради Микола 
Беркела та начальник Закарпатського 
облводгоспу Володимир Чіпак. Румун-
ський напис представив головний інже-
нер водного управління Марамурешу 
Богдан Стелян Івачу, сербську — пред-
ставниця Міністерства сільського госпо-
дарства, торгівлі, лісового і водного гос-
подарства Міліца Міленкович, словаць-
ку — фахівць гідрометеорологічного ін-
ституту з м. Кошіце Беата Деметрова, 
угорську — генеральний консул Угорщи-
ни у м. Берегово Іштван Товт. 

В урочистостях з нагоди відкриття 
табличок також узяв участь керівник від-
ділу інфраструктури та охорони довкіл-
ля Представництва ЄС в Україні Ханс 
Райн. Він розповів про міжнародні про-
грами, які діють для захисту вод Тиси. 

На табличках 5 країн викарбувані такі 
їхні наміри: «Об’єднаймо зусилля заради 
збереження Тиси» (Словаччина), «Зроби-
ти так, щоб Тиса дарувала прозорі води 
Дунаю та Чорному морю» (Румунія), «Збе-
режи Тису для майбутнього» (Сербія), 
«Спільно за Тису» (Угорщина), «Тисо, твоя 
нестримна краса і велич — це спільне ба-
гатство п’яти країн» (Україна). Також по-
ряд встановлено пам’ятну табличку між-
народної компанії Coca-Cola, яка є постій-
ним партнером водозахисних програм та 
щорічно допомагає проводити на Закар-
патті дитячий фестиваль «День Дунаю».

На зворотній дорозі гості відвідали 
базу Київського Національного універ-
ситету ім.Т.Шевченка, яка знаходиться 
найближче до витоку Тиси. Заступник 
декана географічного факультету, про-
фесор Олександр Ободовський роз-
повів, що здавна склалося так, що ви-
тік Тиси фіксується за витоком Чорної 

Тиси. Учені КНУ імені Тараса Шевчен-
ка встановили, що її початок, зокрема 
і Тиси взагалі знаходиться на південно-
західному схилі гори Братківська на ви-
соті 1265 м над рівнем моря. Саме тут 
історично починається велика європей-
ська річка, хоча на радянських топогра-
фічних картах витік Чорної Тиси (Тиси) 
фіксувався за північними схилами хреб-
та Свидовець за ознаками найдовшої 
протяжності водотоку.

Освоєння верхів’я Тиси почалося 
ще до Першої світової війни. Свідчен-
ням цього є будівництво австрійської вій-
ськової дороги, яка вимощена бруківкою, 
має ряд інженерних споруд (мости, під-
пірні стінки) і, подекуди, збереглася до-
нині. Дещо пізніше, перед Другою світо-
вою війною, у цій місцині збудовано низ-
ку садиб, які слугували притулками, ко-
мендатурою, гуртожитками.

В одній з них, на висоті 916 м над 
рівнем моря, розміщується навчально-
наукова база географічного факульте-
ту Київського національного універси-
тету імені Тараса Шевченка, яка роз-
почала своє функціонування в 1994 
році, майже з народженням незалеж-
ної України. На той час це була напів-
зруйнована триповерхова будівля, де 
з першого поверху можна було бачити 
зоряне небо... Університет вклав чима-
лі кошти в її відбудову, оснащення та 
утримання. На сьогодні — це провід-
ний навчальний і науково-методичний 
центр у вивченні гірських територій 
України, тут розташована автоматич-
на метеорологічна станція Закарпат-
ського ЦГМ.

За період існування бази, з вито-
ком Тиси і самою річкою ознайомили-
ся і провели на ній дослідження понад 
1600 студентів з усіх регіонів Украї-
ни, у тому числі понад 70 студентів-
закарпатців. Без сумніву, в їх пам’яті 
назавжди залишаться мальовничі міс-
ця, де бере початок велика європей-
ська річка Тиса з чистою, як сльоза, 
водою, де стрімко здіймаються в небо 
вкриті незайманими лісами і полонина-
ми Українські Карпати, де живуть пра-
цьовиті й щедрі на добро люди.Тому зу-
силля всіх п’яти країн, теренами яких 
протікає ріка, сприяють науковим до-
слідженням, туристичному освоєнню і 
збереженню унікальної природи місце-
вості, де бере початок Тиса.

Щодо урочистостей, то вони продо-
вжилися у Ясіня, де наступного дня від-
бувся дитячий фестиваль «Тиса — мо-
лодша сестра Дунаю». Школярі з Рахів-
ського, Тячівського, Ужгородського, Бе-
регівського та Хустського районів За-
карпатської області та Косівського райо-
ну Івано-Франківщини показали вистави, 
пісні, танці та власноручні вироби на еко-
логічну тематику.

Леся ПОЛІХА.

Найближче до витоку Тиси живуть… студенти
На Рахівщині відзначили День Дунаю

Заступник декана професор Олександр ОБОДОВСЬКИЙ вручає праці науковців 
голові Рахівської РДА Дмитру АНДРІЮКУ

Пам’ятний знак біля витоку Тиси



1 липня 60-ий день 
народження відсвяткував 

багаторічний декан біологічного 
факультету, завідувач кафедри 
генетики, фізіології рослин і мі-

кробіології професор 
Віталій Іванович НІКОЛАЙЧУК. 
Викладачі та студенти зичать 

ювіляру добра, любові та 
справжніх життєвих радощів.

Хай дороги стеляться крилато,
Будуть чисті, рівні, як струна,
А добро не оминає хату,
Як не оминає світ весна.
Хай здоров’я, радість і достаток,
Сиплються, як вишні отой цвіт
Хай малює доля буднів свято,
А Господь дарує ще багато літ.
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 ЗУСТРІЧІ

 ЗАПИТАННЯ — ВІДПОВІДЬ

Відбулася зустріч журналістів 
обласних ЗМІ з народним 
депутатом України 
Станіславом Аржевітіним. 
Під час спілкування відомий 
закарпатець розповів про 
необхідність збереження 
культурної спадщини краю 
й поділився своїми враженнями 
та інформацією щодо 
подальшого перетворення 
Колочави — у Міжгірському 
районі рідного села Станіслава 
Михайловича — на одну 
з візитівок туристичного 
Закарпаття. 

Розпочаті раніше в цьому напрям-
ку роботи, ведуться й надалі. Зокрема 
планується впорядкувати літню й зимо-
ву садиби лісорубів, показати як вони 
колись жили. Працюватимуть ентузі-
асти й над продовженням музею лісу і 
сплаву. Є задум відобразити фрагмен-
ти, як за чехо-словацької доби вилов-
лювали вовків. 

Колочаву вважають столицею за-
карпатського кіно. Про село створено 
більше 20 фільмів. Зокрема знято доку-
ментальні «Ольбрахт і Колочава», «Ко-
лочавське примирення» (фільм присвя-
чено примиренню вояків угорської й ра-
дянської армій зі встановленням за учас-
тю ветеранів відповідного пам’ятника). 
У 2010 році було підготовлено стрічку 
«Микола Шугай знову в Колочаві». У цій 
роботі  задіяно акторів-аматорів з обме-
женими фізичними можливостями чоти-
рьох країн — Польщі, Чехії, Словаччи-
ни й України. Тобто вийшов і благодій-
ний проект. В Італії пройшов фестиваль 
фільмів 1920 — 1930 років. Чеські кіне-
матографісти представили стрічку про 
колочавців «Марійка-невірниця», який 

посів перше місце. Тобто пока-
зувати є що. Отож  до послуг від-
відувачів буде й вагон-кінозал 
на 44 посадкові місця з двома 
телевізорами. Крім історично-
документальних фільмів плану-
ється показувати дітям (про що 
є домовленість із Міністерством 
освіти і науки, молоді та спор-
ту України) просвітницькі — про 
правила поведінки з вогнем, на 
воді тощо. 

У цьому році виповнюється 
110 років від дня смерті відомо-
го фахівця з економіки сільсько-
го господарства Угорщини Ед-
мунда Егана, який був автором 
акції спасіння верховинців, про-
демонстрував істинні причини їх 
зубожіння. Із такої нагоди плану-
ється виготовити спеціальну та-
бличку з надписом. Запропону-
ють туристам і пам’ятник Водо-
грай, що біля джерела «Боркут», 
або, у народній назві, «Борсока-
ня». За легендою, а насправді це 
не стільки легенда, скільки реа-
лії, Борсоканя — жінка, яка вміла 
брати в корови молоко. Вона сто-
їть біля водоспаду й стане обере-
гом усім, хто хоче мати хорошу 
дружину або ж бажатиме, щоб у 
жінок-годувальниць не зникало 
молоко. Тобто на туристів чека-
ють міфи й реалії Борсокані. 

Загалом 20 пам’ятників села 
повинні продемонструвати епоху 
ХХ сторіччя в краї. 

В усіх цих проектах С.Аржевітін, 
який є їх головним ініціатором та втілю-
вачем у реальність, убачає свою соці-
альну відповідальність перед краяна-
ми. Вірить, що такий приклад наслідува-
тимуть і інші меценати й патріоти краю. 

Із турботою про рідну культуру

За розвиток музейної справи 
та активну громадську діяльність 
Станіслав АРЖЕВІТІН був визнаний 
лауреатом Закарпатського рейтингу 
«Лідер року-2010» та посів 2 місце 
в номінаціях «Громадський діяч» 
і «Культурно-просвітницька діяльність»

Залишається тільки додати, що 
14 червня С.Аржевітін святкував свій 
50-річний ювілей. Тож виконання заду-
маного стане й своєрідним подарунком 
депутатові до піввікового ювілею. 

Володимир ТАРАСЮК.

До редакції газети «Погляд» 
надійшов лист із запитанням: 
«Чи можна в УжНУ отримати 
довідку про знання певної 
мови?»

За відповіддю ми звернулися до де-
кана ФРГФ Мирослави Фабіан. Миросла-
ва Петрівна зазначила: «Аби отримати по-
свідчення, потрібно пройти через кілька 
етапів. Спочатку пишеться заява на ім’я 
ректора Миколи Вегеша. Далі необхідно 
звернутися до відділу зовнішніх зв’язків 
УжНУ (кабінет 231 або зателефонувати 
їм — 643156). Там отримаєте номер ра-
хунку, на який потрібно перерахувати опла-
ту за послуги. Нині це коштує 360 гривень. 
Залежно від мови, яку потрібно складати, 
буде скликана комісія із трьох викладачів 
кафедри, у тому числі завідувача підрозді-
лу як голови комісії. Далі чекає найвідпові-
дальніший етап — сам іспит. Якщо люди-
на успішно його проходить, вона отримує 
офіційний документ, який засвідчує зна-
ння мови».

Марічка ЧЕРНИЧКО,
студентка відділення журналістики.

Віталію НІКОЛАЙЧУКУ — 60!
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 ПЕГАСОВЕ ПЕРО

Вікторія ЄВТУШЕНКО,
опановує фах журналістики.

Світ — грамофон, а я його пластинка:
Від вальсу голки звуки видаю.
Великий світ, а я — його частинка,
Що самостійна, часом лиш вдаю…

Світ — грамофон, я граю лиш людинку.
Закон людський нам правило дає:
Хто гроші платить — обира пластинку,
Пластинка ж а чи грає, чи вдає… 

***
Прості слова не попадуть в просак,
Та їх і не буває просто так.
Слова — вони не просо і не жито,
Не підеш їх в сусіда попросити.
Слова у ступі не стовкти і не розвіять,
Та перш ніж випалити, треба їх 

просіять.
Якщо бажаєш словом бути ситим,
Просіюй їх не раз й дрібнішим ситом.
І навпростець простуючи полями,
Немов проспектами, засіюй їх словами.
І вкриють простирадлом ті слова
Весь світ і лиш одне «Овва!»
Почуєш звідусіль від простолюду…
Тож не проспи, як слава тобі буде,
І на просценіум життя в убранні новім
Виходь у світ і просодичним словом
Буди усіх. Нехай вони проснуться.
І від прострації та сну хай стрепенуться!

Олександр ЛИТВИНЕНКО,
опановує фах журналістики.

Суми
Місто…
Бігбордами щетиниться барвисто…
Місто…
Пусті пляшки збира в садах тінистих…
Місто…
Хіба повітря тут буває чисте?
Місто…
Маршрутки зупиняє свистом…
Місто…
Десь за деревами в’юниться Псла на-

мисто…
Місто…
Мені тут тісно…

Вечір
Безпечний час для сумнівів і криків,
Для поцілунків в тиші яворів,
Для походеньок душ, зі світу зниклих,
Між парканчастим маревом дворів.

Сідає сонце — куля, сном налита,
Щезає небокраю червоніння,

Життя — 
воно не проза

І чиясь зірка, золотом умита,
Розпочинає вкотре своє тління.

Не зійде Місяць оцієї ночі,
Не буде більше хмар, сирих дощів,
Сьогодні скаже кожен те, що хоче
Сказати, але й досі не зумів.

Автомобілів фари білі-білі
На шмаття ріжуть блідоту облич…
Сиджу на лавці, ноги заніміли,
А Вечір вже скінчивсь. Настала Ніч.

***
Стара цегельня. Підмурівок. Рух.
Тут хтось ходив. Давно. Його забули.
Тремтячі пальці. На стіні малює круг
Понура тінь. Емоції поснули.

Цієї ночі ти додому знов
Ідеш фривільна, божевільна, сильна.
І суть розмов, і паводок обмов
На стежку падають, як апельсини.

Німий екран холодної стіни.
Як кінофільм, на мур лягають долі.
Наївний погляд. Не роздані ролі.
Усе таке пусте зі сторони…

***

А ти говорив: «Усе просто».
Ти знову, поете, збрехав,

У воду дивився скрай мосту,
а бачив лиш те, що шукав.

Тобі не здавалось, що треба
Пожити, прожити, побуть,

Ти мріяв торкнутись до неба,
земну залишить каламуть.

Ліпив у потерті блокноти
Слова й малював, малював…

Поезія, кажеш, робота?
А ти навіть не працював!

Куди твої вірші? Контракти…
Теракти думок в темноті…

І поки чекав ти антракту,
Горшки поліпили святі.

Юлія МИКУЛА,
опановує фах журналістики.

«Чого ти, як дитина!» — дорікають.
Буває, необачливій мені…
А що, коли і справді не така я,
Як ви — розумні, точні і значні?

А що, коли не треба інститутів?
А що, коли в мені зворотній світ?
А що, коли для мене вищий ступінь — 
Не допустити мислення артрит?

А що, коли не я, а ви — кумедні?
А що, як сенс життя — не в боротьбі,
А в тім, щоб народитись і померти,
Не втративши дитинства у собі?

Про місто
Чим душу може надихати місто
З ручними голубами й світлофорами?
Мене — нічим, мені — у ньому тісно.
Тут все скрипить незгасними ресорами.
І шурхіт шин, і дяді з дипломатами,
Й синтетико-нарощені дівчата,
І атмосфера димово-брунатна
Мене чомусь не може надихати.
І тільки янголята із морозивом — 
Замурзані, в смішних комбінезончиках,
Рятують від прозової корозії,
Цілують киць і їздять без талончиків.

Ужгородський національний університет  
активно співпрацює з вишами інших міст 
України, у тому числі на рівні студентів. Сказане 
стосується й співпраці із Сумським державним 
університетом. Нещодавно в СумДУ вийшов 
у світ перший випуск альманаху «Поетех», 
спрямований на підтримку та розвиток творчих 
здібностей молоді в літературі. З віршами 
окремих авторів цього збірника знайомимо 
читачів нашої газети.

Ранок в Ужгороді
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 НАШІ ВИПУСКНИКИ

Аби стати науковцем, 
потрібно багато 
працювати і в жодному 
разі не здаватися. Та все-
таки трохи гризе душу 
ситуація, коли до звання 
кращого в Україні тобі не 
вистачило одного голосу. 
Так сталося зокрема й з 
молодим економістом, 
уже випускником 
факультету міжнародних 
відносин УжНУ Сергієм 
Рямовим. Юнак 
зайняв друге місце на 
всеукраїнському конкурсі 
«Новітній інтелект», із 
розривом в один голос 
також відстав від 3-го 
місця в «Спудейських 
есеях».
 
Обидві програми органі-

зовані  благодійним фондом 
«Україна 3000» ― командою 
людей, котрі об’єдналися за-
ради великої мети: допомогти 
державі створити власне май-
бутнє, стати собою, реалізува-
ти своє призначення у світі. Є 
прагнення допомагати моло-
дому поколінню, діячі впевне-
ні: інтелект у нашому суспіль-
стві має свою ціну, і його вар-
тість безупинно зростає.  Тому 
фонд постійно співпрацює з мо-
лодими науковцями, залучає їх 
до різноманітних акцій та кон-
ференцій. Окрім цього, органі-
зація прагне створити інтегро-
ваний ресурс, який акумулюва-
тиме потужний масив різнома-
нітної інформації. Ним зможуть 
скористатися як молоді інтелек-
туали, так і вже досвідчені вче-
ні. Саме «Новітній інтелект» по-
винен сформувати такий потуж-
ний «фонд» ідей для покращен-
ня життя в нашій державі. 

Змагання складаються з 
4-х номінацій: конкурс при-
кладних досліджень із гумані-
тарної та економічної темати-
ки (на задані організаторами 
теми), конкурс бізнес-ідей, со-
ціальних проектів, конкурс на-
укових досліджень «Спудейські 
есеї». «Україна 3000» працює 
над тим, аби всі запропоновані 
науковцями ідеї втілювалися в 
життя. Принаймні так стверджує сайт 
благодійного фонду. Проте, за слова-
ми безпосередніх учасників конкур-
сів, зокрема й Сергія, зазвичай біль-
шість ідей прямують у «довгий ящик». 
Але користь від конкурсів ― безза-
перечна. По-перше, молоді інтелек-
туали отримують додатковий стимул 
для праці, мають змогу проявити себе 
та познайомитися з іншими розумни-
ми людьми. По-друге, кожна робота 
для науковця ― досвід, який завжди 
знадобиться в подальшій діяльності. 

Один голос вирішує все…

По-третє, за діяльністю благодійного 
фонду таки слідкують високопосадов-
ці. І, можливо, виділять із інтелекту-
альної «маси» окремих, найбільш пер-
спективних, людей і навіть запропону-
ють їм подальшу співпрацю.

Темою роботи С.Рямова є «Які рин-
кові інструменти дозволять здійснити 
детінізацію вітчизняної економіки?». На 
думку молодого науковця, це в першу 
чергу зняття відсотків при обміні націо-
нальних грошей на іноземні, податок на 
обіг іноземної валюти, і, звичайно, мен-

ша прибутковість депозитів. 
Одним із пунктів дослідження є 
розробка нового економічного 
мислення. Йдеться не про дум-
ки людей, а про цілу систему 
реформ в державі, яку потріб-
но втілювати у життя поступо-
во, але стабільно.

Отже, трохи вражень від 
самого конкурсу: «Вперше я 
дізнався про нього на друго-
му курсі. Тоді вирішив пода-
ти свою роботу заради експе-
рименту. В останній день мені 
зателефонували й повідоми-
ли, що я у фіналі. До Києва 
поїхав без жодної підготовки 
і, звичайно, «пролетів». Тіль-
ки через два роки, на четвер-
тому курсі, захотів спробувати 
свої сили знову, підійшовши до 
участі більш серйозно. Прой-
шов відбір на регіональному 
етапі, врахував усі помилки з 
минулого разу й таки досяг хо-
рошого результату ― друго-
го місця. Коли побачив табли-
цю призерів, був трохи шоко-
ваний і засмучений. Адже до 
першого місця мені не виста-
чило одного голосу. До того 
ж інші учасники віддали пер-
ше місце мені… Схожа ситу-
ація була й на конкурсі «Спу-
дейські есеї», куди я теж наді-
слав свою роботу. Там зайняв 
четверте місце. Але таки вва-
жаю це успіхом, адже в «Есе-
ях» узяло участь 3 доктори 
наук, одна з яких і стала пере-
можницею. Наступного року 
хочу знову взяти участь у кон-
курсі, хоча не факт, що він від-
будеться, адже доходять чут-
ки про банкрутство фонду. На-
приклад, грошові премії призе-
рам досі не виплатили».

Сподіваємося, що це тіль-
ки чутки, адже хороші науков-
ці ― це те, що нині життєво не-
обхідне для України. А найбіль-
шою проблемою держави є від-
тік еліти за кордон. Благодійні 
фонди ж залишається надією 
для цієї еліти, надією на те, що 
ідеї почують і справедливо оці-
нять. Приємно, що діяльність 
студентів таки помічає держава. 
С.Рямова нагородили грамота-
ми від університету. Його також 

привітав голова ОДА Олександр Леди-
да як найкращого студента випуску фа-
культету міжнародних відносин. 

«Погляд» у свою чергу теж вислов-
лює юнаку подяку за гідне представлен-
ня Ужгородського національного універ-
ситету на всеукраїнському рівні й ба-
жає плідної наукової роботи та успіхів 
у подальших конкурсах. Адже тепер у 
Сергія є не тільки знання, але й хоро-
ший досвід.

Марічка ЧЕРНИЧКО,
студентка відділення журналістики.

Сергій РЯМОВ серед переможців...

...і з дружиною Президента України (2005-2010) 
Катериною Ющенко



Не так давно студентка першого 
курсу міжнародних відносин 
Даріела Ростовська стала 
чемпіонкою Закарпаття із 
шахів. Це складний спорт, який 
вимагає від гравця постійно 
обдумувати кожен хід. Шахову 
партію часто порівнюють із 
життям. Що ж вона означає для 
Даріели, вирішила запитати 
прямо в неї. 

— Розкажи, як розпочалася твоя 
шахова кар`єра?
— У шахи мене навчили грати мої ді-

дусь і бабуся, коли була ще малою. Заін-
тригував цей спорт одразу, і я вирішила 
почати займатися ним професійно. Було 
це близько десяти років тому. Почавши 
грати й мати достойних суперників, зро-
зуміла, що шахи — це моє.

— Твоя остання перемога прине-
сла чемпіонство. Як це, почува-
ти себе чемпіонкою?

— Відчуття звичайно приємні, рада 
що це тішить рідних та друзів. Усім до 
вподоби перемагати, і я — не виняток.

— А чи доводиться змагатися 

з чоловіками, а то ходять ле-
генди, що вони грають набага-
то краще?

— Мені доводилося грати з чоловіка-
ми, але я не помічала ніякої закономір-
ності щодо кращої гри. У шаховій партії 
всі в рівних умовах, тут немає ніяких ва-
гових категорій, як у інших видах спорту.

— Граючи шахову партію, необ-
хідно думати на 2 — 3 ходи впе-
ред.  Чи користуєшся цим пра-
вилом у повсякденному житті?
— Так, потрібно продумувати ходи, 

передбачати думки суперника. Це до-
статньо важко, але корисно. Шахи на-
вчили мене думати, аналізувати, зроби-
ли набагато уважнішою. Намагаюся та-
кого правила дотримуватися, але жит-
тя складніше й непередбачуваніше, ніж 
шахова партія.

 — Чи допомагають шахові на-
вички в навчанні?
— Коли я склала ЗНО і вступила до 

університету, то мій тренер казав, що це 
все завдяки шахам. Звичайно, шахи допо-
магають, саме тому я й продовжую грати.

Оксана АЖНЮК,
студентка відділення журналістики.
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 РОВЕСНИК

 ДУМКИ ВГОЛОС

Кохання… Напевно, кожен із 
нас хоча би раз у житті cтавив 
собі питання: «Що ж таке те 
кохання?».

Однозначної відповіді немає 
тому, що кожна людина розуміє це 
по-своєму. З цього приводу іс-
нує чимало думок і визначень. 
Звичайно, кохання — стан 
душі. Але стан такої сили за-
хоплення, який змінює лю-
дину фізично й духовно. Ко-
хання — почуття, що змушує 
наше серце битися приско-
рено, відчуваючи, як перехо-
плює дух, тремтить тіло. Якби 
запитали людину, чи згодна вона 
прожити вік, не пізнавши цього по-
чуття, я думаю, бажаючих не вияви-
лося б. І навіть якби запропонували ви-
брати щось одне серед таких цінностей, 
як гроші, влада, слава й кохання, то пе-
реважна більшість вибрала б останнє. 

На жаль, не всім людям від приро-
ди дано кохати. Дехто проживає вік, так 
і не пізнавши сили цього надзвичайно-
го почуття, якого не купиш ні за які гро-
ші. Воно або є, або його немає, і приму-
сити себе кохати ніхто не може. Воно 
вривається в життя раптово, навіть коли 
не чекаєш. Кохання, як мана, як рапто-
ве сп’яніння. Чимало людей можуть за-
перечити й сказати, що це почуття несе 
в собі тільки розчарування та біль. Пе-

Даріела РОСТОВСЬКА: «Шахи допомагають, 
саме тому я й продовжую грати»

SI VAS AMARI, AMA!
Якщо хочеш, щоб тебе кохали, кохай сам!

ретворюється на муку, причому така 
мука теж найчастіше буває надзвичай-
ної сили. Часто виходить так, що ми че-
рез свої почуття страждаємо, хочемо 
втекти від усього світу, сховатися десь і 
жити самотньо, однак не замислюємо-
ся, чи дійсно все так погано, і не розумі-
ємо, що таке почуття, як «кохання», да-
ється нам Богом і є найпрекраснішим по-
дарунком у житті, а тому не може мати 
негативних наслідків для нас.

Як сказав відомий афорист Франсуа 
де Ларошфуко: «Жодні хитрощі не допо-

можуть нам довго приховувати кохан-
ня, коли воно є, як і вдавати це по-
чуття, коли його немає». І справді, 
коли людина закохана, вона здат-
на досягнути будь-якої мети, здо-
лати всі перешкоди на своєму 
шляху. Кохання — це сила, яка 
здатна підняти на будь-які вер-
шини, зробити нас щасливими й 
показати красу життя. Хіба щось 

може бути прекраснішим і прино-
сити більше щастя, ніж дивитися в 

чарівні очі коханої людини, у ці два 
безмежних океани, у яких хочеться по-

тонути назавжди. У цей момент час зупи-
няється, усе навколо відходить на другий 
план. Тож бережіть своє кохання, не да-
вайте страждати тим, кому ви так потріб-
ні, не страждайте через це самі. Приди-
віться пильніше, можливо, зараз десь зо-
всім поруч знаходиться частинка вашого 
серця, якої вам так не вистачає, яку ви бу-
дете берегти, неначе тендітний кришталь, 
не випускаючи зі своїх обіймів. 

Бережіть кохання, бо це та частин-
ка, що є найважливішою в нашому житті.  

Марина ЯЦОЛА,
студентка відділення журналістики.
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15 липня у корчмі-
музеї «Деца у 
нотаря» відбудеться 
фестиваль  гумору 
«Карпатський 
словоблуд 2011». Про 
програму фестивалю 
та запрошених гостей 
йшлося під час 
виїзного засідання 
Ужгородського прес-
клубу. 

За словами головного 
організатора фестивалю, де-
путата Ужгородської міської 
ради Павла Чучки, цьогоріч-
ний «Словоблуд» відновить 
ужгородський фестиваль гу-
мору після тривалої перерви 
(свято проводилося у 2004 та 2005 ро-
ках). Організатори мають на меті зроби-
ти його щорічним. 

«Специфікою «Карпатського слово-
блуду 2011» стане молодіжний склад і 
україномовний гумор», — каже П. Чуч-
ка. — Цього року плануємо «розкручу-
вати» маловідомі, але талановиті регіо-
нальні творчі сили з Ужгорода, Мукаче-
ва, Рахова, Львова, Івано-Франківська. 
Під час фестивалю виступатимуть гур-
ти «Рокаш», «АГА», «Гудацька трай-
стра». Це буде свято для інтелектуаль-
ної драйвової публіки, яка вміє думати 
і адекватно реагувати на гумор як про-
дукт інтелектуальної праці. Адже гу-
мор — один із небагатьох видів люд-
ської діяльності, який потребує роботи 
мозку, а не фізіології». 

 «Цьогорічний «Словоблуд» фак-
тично є підготовкою до фестивалю 
2012 року, який отримає міжнародний 
статус. Уже ведуться переговори про 
участь у журі, а також у самому фесті з 
Е.Кустуріцою, Б.Полівкою та «Радощін-
ським наївним дівадлом». На гостей за-
ходу чекатимуть виставка карикатур на 
тему алко-, наркозалежності, а також 
алко-мініскульптури.

«Не залишилася осторонь такої по-
дії і Закарпатська ліга КВН, яка охоче по-
годилася на пропозицію взяти активну 
участь в організації дійства», — розповів 
голова Ліги Сергій Денисенко. Він вва-
жає, що Клуб веселих і найкмітливіших 
має своїх постійних глядачів, натомість 
необхідно розширити аудиторію, адже 
гумор полюбляють більшість людей. 

Фестиваль гумору «Карпатський 
словоблуд 2011» стане розвагою 
для інтелектуалів

 ЗОВСІМ СМІШНО

«2011 рік ми оголосили роком якіс-
них фестивалів на Закарпатті. Торік їх 
було проведено понад 300, але не всі 
відповідали певним критеріям туристич-
ної привабливості. Оскільки на кафедру 
туризму УжНУ поклали роль «контроле-
ра» таких заходів, то слід звернути ува-
гу, що експертів туризму не слід асо-
ціювати із усіма такими заходами. За-
кликаємо журналістів звертати увагу 
на ті фестивалі, які кафедра туризму 
і туристично-інформаційний центр За-
карпаття анонсують спільно з Ужгород-
ським прес-клубом. Подібні заходи про-
йшли певний відбір, адже, наприклад, їх 
назва повинна відповідати наповненню 
(якщо це фестиваль мінеральної води, 
то зрозуміло, що там у центрі уваги буде 
саме вона, а не фестивалю слив; якщо ж 
слив,  то їх теж повинно бути в достатній 
кількості). В іншому разі свято не позиці-
онуватиметься для туристів», — сказав  
завідувач кафедри туризму УжНУ Фе-
дір Шандор. Він також нагадав, що за-
карпатські фестивалі увійшли в стадію 
жорсткої конкуренції з прикарпатськими 
заходами, тому їм слід особливу увагу 
звертати на якісне наповнення програми. 

Сам «Карпатський словоблуд» про-
йде у такому форматі: з 17:00 до 22:00 — 
виступи учасників, а вже з 22:00 до 02:00 

–— живий концерт та забави. У програ-
мі також запалення триметрової ватри.

Організатор фесту проанонсував 
ще 5 свят, які чекають на Ужгород уліт-
ку та восени — дні культури народів су-
сідніх країн. 

Українські
Сперечаються двоє:

— Я в молодості піднімав 
штангу 300 кг!

— Не може бути! 300 кг і 
рекордсмен світу не піднімав!

— А я піднімав! Правда, не 
підняв...

•••••
Оголошення: «Пропала соба-

ка. Пекінес».
Знизу іншим почерком: «І це 

тільки початок ... Заплатіть за газ».
•••••

Медсестра — лікареві:
— Лікарю, симулянт з третьої 

палати помер.
•••••

— Фе, який противний голос! 
Ви не знаєте, хто це співає?

— Моя дочка.
— О! Пробачте! Справа, зви-

чайно, не в голосі, а в пісні. Ніку-
ди не годиться пісня! Цікаво, хто 
її написав?

— Я.
•••••

Дружина повернулася від гос-
тей і розповідає чоловікові:

— Вечір пройшов чудово. За-
рипайленки попросили мене за-
співати, і я погодилася.

Чоловік:
— І правильно зробила. Не лю-

блю я цих Зарипайленків.
•••••

Чоловік повертається додо-
му о четвертій ранку. Дружина з 
порогу:

— Ти де був?!
— У кінотеатрі, і я буду трима-

тися цієї версії!
•••••

Зустрілися дві приятельки. 
Одна каже:

— Учора бачила на базарі твого 
чоловіка, але він мене не помітив.

— Та знаю, він мені вже роз-
казував...


